

A kaposvári Megyei Könyvtár propaganda munkája

Megyei Könyvtárunk 1952. augusztus 20-án, Alkotmányunk ünnepén nyílt meg. Még egyelőre módszertani munkával foglalkozó dolgozónk nincs ugyan, de azért már folyik a kollektív módszertani és propagandamunka. A szovjet példa nyomán megtanultuk, hogy ez a munka a könyvtár minden dolgozójának, aktívájának és általában kollektívájának kötelessége. Többek között, a könyvtár megnyitásakor ötletkönyvet fektettünk fel, melybe kollektív elbírálás alapján elhelyezzük a megvalósításra érdemes ötleteket és célul tűzzük ki azok mieelőbbi valóra váltását.

A Megyei Könyvtár egyelőre hármast adatot tűzött maga elé:

Először is ki kell terjesztenünk és el kell mélyítenünk a megyeszékhely olvasómozgalmát. Ezzel kapcsolatban legfontosabb teendőnk volt tudtára adni a város lakosságának létezésünket. E célból igénybevéttük a Városi Tanács hangos bemondóját, mindkét moziban szünet közben is bemondattuk, ezenkívül a mozik előcsarnokában könyves vitrineket helyeztünk el. Az SZTK folyosóin feliratok hirdették, hogy: »A jó könyv szórakoztat, tanít, elősegíti gyógyulást.« Kollektív könyvtárlátogatásokat is szerveztünk. Mindezek a módszerek megozták a maguk eredményét.

Az azonban korántsem elég, hogy tudtul adjuk létezésünket és felhívjuk az olvasók figyelmét a könyvekre. Nagyon fontos feladatnak tartjuk az ideologiai, szakmai és ismeretterjesztő irodalom terjesztését. Ehhez segítségünk volt és van a tömegszervezetek segítségére, de elsősorban a párttársakkal. Így kapcsolatot teremtettünk a párttársakkal, propagandista tanfolyammal, az Irodalomtörténelmi, Történelmi és Természettudományi Társulattal is. Ezekről előadókat kapunk, akik sokszor propagandistáink, sőt olvasóink is. A Megyei Pártbizottság, Megyei Tanács és Városi Tanács a jó gazda készségével segíti a könyvtár munkáját.

Igen lényeges eszköze a propagandamunkának az udvariasság. Pl.: ha egyik olvasónk szakkönyv igényét a mű hiányában nem tudjuk kielégíteni, igyekszünk a könyvet rövid időn belül beszerezni és telefonon értesítjük az illetőt, hogy megvan a könyv. Az is előfordul, hogy az olvasó igényét feljegyezzük és mikor legközelebb bejön, kérés nélkül odakészítjük neki a kívánt művet.

A megyei pártlapok is támogat bennünket cikkeivel, melyeket munkánkról ír.

Természettudományos, mezőgazdasági és szakmai könyveinket úgy népszerűsítjük, hogy azokat egy kis asztalon helyezzük el (*természetesen csak 20—25 darabot). Így

forgalmunk ezekből a könyvekből napok alatt jelentősen fellendült.

Második feladatunk, melyet magunk elé tűztünk: a megye területén új könyvtárak létesítése, a már működők szakmai, politikai és módszertani irányítása. Ez a feladat még egyelőre komoly problémánk. A Megyei Könyvtár létrehozásának szervezeti és gazdasági feladatai, a könyvtári statisztika elkészítése, a kezdet és a gyors növekedés nehézségei meglazították népkönyvtárainkkal való kapcsolatunkat. Egyelőre még nincsenek meg a feltételeink ahhoz, hogy rövid időn belül felkeressük népkönyvtárosainkat, de arra ügyelünk, hogy a már meglévő kapcsolatunkat meg is tartsuk. Beküldött havijelentéseikre megtesszük észrevételeinket, amit ők szívesen és a tördés jeleivel fogadnak.

Harmadik feladatunk az üzemi, tömegszervezeti könyvtárak munkájának elvtársias szellemű támogatása. Nemrégben az építőipari szakszervezet könyvtárosainak egynapos értekezletet szerveztünk a szakszervezettel karöltve. Az értekezleten a könyvtárosmunka elvi és gyakorlati problémáit tárgyaltuk meg és bemutattuk könyvtárunk gyakorlati munkáját is. A Kaposvári Fonóda függetlenített könyvtárosa egynapos szakmai oktatásban részesült a Megyei Könyvtárban. Ezt a munkánkat távolról sem tartjuk kielégítőnek, a jövőben az üzemi könyvtárakkal való foglalkozást a szakszervezettel együttműködve rendszeressé, tervszerűvé kívánjuk tenni. Sok a javítandó a mezőgazdasági szocialista szektorában működő könyvtáraink munkájában is. Ezért hívtuk egybe néhány járásunk területéről a gépállomások, erdőgazdaságok és állami gazdaságok könyvtárosait tapasztalatsereértekezletre. Ennek eredménye, hogy a nagybajomi Állami Erdőgazdaság könyvtára, mely korábban csak papíron működött, üzemegységként vándorkönyvtárat szervezett és igen jól dolgozik.

Tervünk a többi megyei könyvtárakkal való kapcsolat megteremtése és egymás tapasztalatainak átvétele.

Meg kell még említenem befejezésül, hogy a népkönyvtárakkal való kapcsolat szorosabbá tétele érdekében a Megyei Könyvtár egyik szobáját minta-népkönyvtárrá rendezzük be. Így a látogató, vagy meghívott falusi és üzemi könyvtárosok tanulmányozhatják munkájuk megjavításának, minőségének emelésének módszereit és eszközeit.

KELLNER BERNAT

a kaposvári Megyei Könyvtár dolgozója.